

Историческая справка

В станице Уманской (ныне Ленинградская) одним из первых дошкольных учреждений был детский сад № 1 РОНО, расположенный по ул. Кооперации в приспособленном помещении. До войны в детском саду № 1 РОНО было 3 возрастные группы. Заведующая – **Говорусская Мария Константиновна.**

Во время оккупации ст. Уманской немцами детский сад был закрыт, всё имущество было спрятано у жителей. После войны, кроме групп детских садов, была организована группа детей-сирот, в основном с Украины, в возрасте до 10 лет. Дети-сироты впоследствии были направлены в детские дома. В это время в детском саду № 1 РОНО работали воспитатели: Дрейт Э.А., Кириленко В.С., Гончарова А.С. Нянями работали Кириченко Е.П., Половинко М.И.



Несмотря на нехватку пособий, материала воспитатели систематически писали планы воспитательной работы, проводили с детьми занятия. Игрушки и пособия делали вместе с детьми.

Гончарова Александра Степановна, работала в д/с № 1 РОНО с первых дней его основания



С 1948 года поступила работать в детский сад Слепкань Мария Дорофеевна поваром, которая одновременно выполняла работу няни, прачки.

(фото 1957 года. Кравец Е.П. - воспитатель, Слепкань М.Д. - повар).



Утренняя зарядка, 1955 год

Раиса Петровна
Рыжонкова в детском
саду № 1 РОНО
работала с 1957 года по
1977 год.



Коллектив работников
д/с № 1 РОНО,
1959 год.
Заведующая
Говорусская М.К.;
Дреманова Н.И., Пашко
И., Кравец Е.П.,
Рыжонкова Р. –
воспитатели.
Слепкань М.Д. – повар,
Иркова А.Н. – муз.
руководитель, Ланина
М.И. – пом повара



Из газеты «Степные зори», 31 августа 1965 год.
«Воспитатель душ человеческих» Евдокия Петровна Кравец.
В 1938 году окончила педагогический техникум. Четыре года
работала в Анапе. Трудно было расставаться с
воспитанниками. Два года шла война. Эвакуация. И снова на
любимой работе, только в городе Барнауле. Здесь, в 1947 году,
награждена медалью «За трудовую доблесть». На всю жизнь
запомнила Евдокия Петровна этот день.
В 1952 году возвращается в родные края. С тех пор, уже 13
лет работает воспитателем в д/с № 1. Двадцать семь лет
посвятила Евдокия Петровна работе с детьми. Её
воспитанники с теплом вспоминают свою первую
воспитательницу...»



С 1 июня 1960 года в районе было 24 постоянных дошкольных учреждения и 44 сезонных. В них воспитывалось 10878 детей. Содержание ребёнка в год обходилось государству 300-400 рублей.

С 1959 года на основе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста» в районе начинается строительство нового типа дошкольных учреждений «Ясли-сад».



**Открытие нового здания
«Ясли-сада» № 1 РОНО,
1966 год**







*Звание
«Отличник
народного
просвещения»
присвоено
воспитателю
яслей-сада № 1
Омельченко
Л.А.*



Во многих дошкольных учреждениях проводятся реконструкции зданий, построенных по старым типовым проектам, освобождены некоторые помещения, выносятся отдельно прачечные, оборудованы музыкальные, спортивные залы, бассейны.





Открытие второго здания в 1978 году





1988 год –
открытие
третьего
здания
детского сада
№ 1 РОНО

